
Windows Server 2012 - Polityka DHCP 
Po zainstalowaniu serwera DHCP można zmienić reguły i zarządzać serwerem. Na razie mamy skonfigurowany tylko 

zakres adresacji  i podstawowe dane sieciowe. W każdej chwili mamy możliwość usunąć zakres, lub go 

dezaktywować z poziomu menadżera DHCP. W tym celu klikamy na protokół IPv4 i z listy obok, klikamy prawym 

klawiszem myszki na utworzony przez nas zakres. Następnie wybieramy ‘Usuń’ (Delate), lub mniej drastyczną metodę 

‘Dezaktywyj’ (Deactivate). 

 

Możemy również wpływać na właściwości zakresu adresacji 
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Ważną rzeczą, jest zaznaczenie we właściwościach naszego zakresu, dynamicznych aktualizacji DNS. Uruchamiamy 

je, zarówno po stronie serwera DHCPNS oraz serwera DNS. 

 

Następnie możemy również, zaznaczyć nie duplikowanie się rekordów DNS. Robimy to klikając poniżej przycisk 

‘Configure’. 
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Zaznaczamy ‘Enable Name Protection’ i klikamy ‘OK’. 

Potwierdzamy ustawienia: Ok, Apply i OK. 

Teraz możemy przyporządkować konkretny adres IP, dla danego urządzenia w sieci (np.drukarki) lib nkomputera. 

Wybieramy pozycję Rezerwacja ‘Reservation’ prawym klawiszem myszki. Klikamy na ‘Nowe Zastrzeżenie’ (New 

Reservation). 
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Przykładowa rezerwacja adresu IP: 

Po wprowadzeniu danych otrzymamy: 
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Polityka DHCP funkcjonuje w Windows Serwer od wersji 2012. Pozwala na określenie zasad przydzielania adresów. 

Włączamy jej konfigurację w tym samym oknie co wyżej: 
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W tej części tworzymy już konkretne kryteria, jakie urządzenie musi spełnić. Możemy utworzyć kilka kryteriów, które 

mogą być połączone operatorem logicznym AND ("i") lub OR ("lub"). Klikając przycisk "Add" dodajemy kryteria. 

Przykład dodania komputerów do puli adresów: 
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